

# 月满中秋，情满人间

## 快报小记者中秋主题投稿

### 中秋的味道

中秋是团圆的日子，也是我最喜欢的节日，做月饼是我所期待的。

月饼的种类繁多，有莲蓉的，细腻滑嫩；有水果的，香甜可口；有蛋黄的，油而不腻……而我最偏爱的是豆沙月饼。我们精心准备了面团、豆沙、糖等材料，先将面团搓成一个个大小均匀的圆团，捏成小碗状，再将甜美的豆沙馅

包裹其中，最后用模具精心塑形。第一个月饼制作时略显生疏，有些露馅了，外婆慈祥地说：“豆沙馅少放一些，你再试试看。”制作第二个时，我依照外婆的建议，减少了豆沙的用量，果然成功了。成型的月饼被送入烤箱，不久便飘散出阵阵诱人的香味。时间一到，我迫不及待地咬了一口。啊！好烫！但豆沙的甜美瞬

间在我的味蕾上绽放，自己做的月饼真是美味无比！

中秋的味道，是月饼的香甜，令人沉醉；中秋的味道，是家人的团聚，让人倍感幸福。它让我更加珍惜与家人共度的每一刻，也让我对中国的传统文化充满了热爱。我喜欢过中秋节！

横林实验小学二(7)班 苏妍希  
指导老师 唐友芬

### 彩绘漆扇 绽放美好

9月17日正值中秋佳节之际，妈妈带我体验了制作漆扇的过程，近距离感受了这项独特艺术的无穷魅力。

活动开始，老师为我们换上了精美的汉服，让我瞬间觉得自己仿佛化身为一位小书生，沉浸在这份古典氛围之中。

老师们耐心地为我们讲解了漆扇的悠久文化、传统的拜师礼仪，并亲自在我们的额头上点上了朱砂痣，寓意着我们能够学有所成，更加聪慧。终于迎来了最令人兴奋的时刻——制作扇子。从精心上漆到细致装饰，每一步我们都全神贯注，力求完美，最终呈现出的漆扇闪耀着独特的光泽与韵味。在制作过程中，老师提到每个孩子的手法都各不相同，因此制作出的扇子也各具特色，真正实现了“千面扇”的奇妙效果。

通过这次活动，我深刻体会到



中秋彩绘漆扇活动现场

了非遗文化的博大精深，它不仅是一种技艺的传承，更是一种文化的

积淀和精神的传承。  
泰山小学三(3)班 冷许涵

### 月下温情：诗意飞花令

“举头望明月，低头思故乡。”一年一度的中秋佳节悄然而至，每年的这一天，我们一家人都会围坐在一起，赏月、品尝月饼，沉浸在这团圆的美好时光之中。

台风过后，天空碧空如洗，夜幕降临，当一轮圆月悄然爬上树梢，我们正式开启了中秋节的庆祝活动。活动的首个环节是飞花令，鉴于中秋节与月亮的紧密联系，我们决定将主题定为“月”字。游戏随即拉开序幕，妈妈率先发难：“床前明月光，疑是地上霜。”爸爸

紧随其后：“举头望明月，低头思故乡。”轮到我时，我接着：“举杯邀明月，对影成三人。”“明月松间照，清泉石上流。”我继续道。接着，“明月几时有？把酒问青天。”……各式各样的含“月”诗句从我们口中流淌而出，整个房间洋溢着浓厚的诗意氛围。最终，爸爸败下阵来，而妈妈则以一句“海上生明月，天涯共此时”的精彩发挥，夺得本次飞花令的冠军。

飞花令的余韵未了，此时月亮已高悬夜空，正是赏月的绝佳时刻。爸

爸特意准备了天文望远镜，我们能够更近距离地观赏那轮皎洁的明月。月亮在望远镜的视野中显得格外清晰，仿佛就在眼前，触手可及。

于是，我们一家人就这样，一边欣赏着天上的明月，一边品尝着手中的月饼，一边谈笑风生，享受着这份难得的团聚与温馨。月亮、月饼、家人共同编织出一幅温馨而美好的画面，定格在这个中秋之夜的记忆之中。

西夏墅中心小学五(2)班 恽恩泽  
指导老师 张红平

### 月满光明

中秋节，象征着家庭的团圆。在这个特别的日子里，我参与了一场名为“月满光明”的活动。

活动中，通过专业人士的细致讲解，我对眼睛的结构、功能以及保护方法有了更加深入的了解。抵达活动现场时，首先吸引我注意的是那些摆放整齐的专业设备，它们为我们提供了免费的眼部健康

检查服务。在专业人士的耐心指导下，我不仅自己接受了检查，还协助妈妈完成了检查，这让我感到既兴奋又自豪。

紧接着是科普环节，通过生动的讲解，我学习到了许多实用的护眼知识，比如减少电子产品的使用、增加户外活动时间、控制甜食摄入以及保持正确的阅读和书写

姿势等。当然，中秋佳节怎能少了灯笼的点缀呢？在科普环节结束后，老师带领我们与家长一起动手制作了精美的兔子灯笼。经过一番努力，一盏盏灯笼在我们手中诞生，点亮后更是为节日增添了几分温馨与喜庆。  
丽华二小三(3)班 马景瑞

### 守护“光明”，让眼明心亮

在八月十五中秋节这一天，我怀着激动的心情，参加了快报小记者组织的“月满光明”活动，来到现场，阿姨先为我穿上了白大褂，刹那间我仿佛变身成小小眼科医师，体验缤纷多彩的活动。

现场体验中，我参与立体测试，戴上黑框眼镜，去查找哪个圆圈是凸显出来的，我一下子就找了出来，得到了阿姨的认可，还体验了“探索微视界”“寻找热气球”“眼力大比拼”等环节，通过现代科技验光机，看到了不一样的“视界”，我努力睁大眼睛，和现代

科技来了个当面对撞，也在这个过程中得到了医生阿姨的表扬，说我视力保护得很好，可以直接上岗当医师了。在“视力大比拼”环节，我变身成小医师，给妈妈、给身边的小伙伴测视力，我的小手指到哪，让她说出方向，配合相当默契，我也过了一把视力医生的职业瘾。当我给妈妈测视力时，高度近视的她眯着眼睛，让我也跟着一起眯起眼睛，我带着她一起看“E”的方向，不出意外，她一个也没说对，我当场变成了高度负责的医生，“你平时要少看点儿手机”，惹

得现场的工作人员和小伙伴们哈哈大笑。

接着我们还现场聆听了眼科医生的科普讲解，告诉了我们眼睛近视和弱视的形成因素，其中运动的缺乏、电子产品的运用是现代最为主要的因素。医生还告诉我们喜吃甜食、饮食不均衡也是导致视力下降的主要因素，作为新时代少年，我们还是要均衡饮食，注重营养的全面，积极运动，强身健体，更好地守护我们的眼睛。

东城小学三(3)班 商诗涵  
指导老师 顾妍萍

# 最好的礼物

## 孟河中心小学主题投稿

开学的钟声悠扬响起，恰逢连日酷热，为龙城学子们的求知路平添了几分艰辛。为了保障每位学生的身心健康，营造舒适良好的学习环境，孟河中心小学积极行动，启动了空调安装项目，以这份特别的“礼物”为同学们新学期的旅途添上一抹清亮的色彩。

熬过了炎炎夏日，却没能躲过“秋老虎”。每天在学校上学的日子里，空气仿佛被热浪扭曲，身体每一个毛孔都在疯狂地释放着热量，每一寸肌肤都感受到了那份难以忍受的灼热。

在这般酷热之下，每天到了下午，我们背上的衣服都早已湿透，紧紧地贴在皮肤上。我在心中默念了无数次：“教室里要有空调就好了！”但是，这恐怕是一种奢望罢了。

“太好了，再也不用蒸桑拿拿了！”教室里突然传来同学们欢呼雀跃的尖叫声。刚到学校的我往教室走去，一阵清爽的凉风迎面吹来。一瞬间，我仿佛置身在一片凉爽的森林里。没想到，我的愿望这么快就实现了。自从装了空调后，教室里变得凉快了，班级里的学习氛围更浓了，同学们听课更认真了。

感谢学校为我们安装了空调，也感谢辛勤的师傅，顶着酷热高空作业，为我们创造了一个舒适的学习环境。

三(1)班 周琦琛 指导老师 雷佳敏

“啊！教室里装空调啦！”当我走进教室，看到崭新的空调挂在墙上，我兴奋得差点跳起来。这位新朋友的出现真是太及时了！

以前天热时，教室里像个大蒸笼，仿佛能把人蒸熟。同学们一个个热得满脸通红，大汗淋漓。老师在讲台上讲课，也是汗流浹背。

现在，有了空调，简直是天壤之别！上课的时候，凉飕飕的风从空调里吹出来。那感觉，就像在炎热的沙漠里突然找到了一片绿洲，“哎呀，真舒服啊！”

教室里装空调，这可真是一件大好事！我们在这么好的环境里一定要加把劲好好读书，不能辜负学校对我们的关心和爱护。

三(2)班 巢何嘉 指导老师 朱琴芳

今天，教室里来了几个大箱子，噢！我仔细一看，原来是空调呀！装空调喽，同学们都乐开了花。同学们有的在空调旁跳舞，有的在空调旁唱歌，还有的在空调旁来了个后空翻。

以前，教室里的电风扇就算已经开到最大挡，同学们依旧满头大汗。老师在讲台前大汗淋漓，而同学们都耷拉着脑袋，个个无精打采。同学们有的拿着小电风扇吹啊吹，有的拿着书本扇啊扇，还有的在偷偷地喝水，而我像一个热锅上的蚂蚁，焦躁地等待着下课铃声的响起。

自从学校说要装空调的时候，同学们就像发了疯似的欢呼起来，我心里想：终于不用再受这样的日子了。

当天，几个师傅就来给我们装空调，装完后，我们迫不及待地打开了空调。打开空调，一阵凉风吹过来，同学们不禁感叹道：“真凉快呀！”

空调给我们带来了凉爽，学校给我们带来了关爱，坐在这样舒适的环境里，我们还有什么理由不好好学习呢？

四(1)班 匡锦超 指导老师 屈彩霞

开学后，每天都有同学出现中暑的迹象，班主任老师每天都密切地观察着同学们的状态，连校长每天都在各个班级巡视。终于在教育部门和学校的共同努力下，给我们营造了一个更凉爽的学习空间，谢谢你们的关爱，我们才能更好地学习。

三(2)班 王睿 指导老师 朱琴芳

开学那段时间，烈日炎炎，教室里每个人都满头大汗，我们班的同学也汗流浹背；同学们有的用手扇风，有的热得直喝水，还有的用凉水洗脸，给自己降温，一个个对天气怨声载道。不过，最近学校安装了空调，为我们提供了更好的学习环境。

装了空调之后，我们在上学时更舒适了。空调发出的声音没有电风扇那么大，教室里安静了不少。清凉安静的教室也不再让我们心情烦躁，而空调就像我们学习道路上的守护神，让我们度过了一个舒适的九月。

四(1)班 王嫣然 指导老师 屈彩霞

炎热的太阳烘烤着我们的校园，有的同学都把舌头伸了出来，太热了！这时，学校安排装空调，同学们开心得手舞足蹈，我们可以吹到凉爽的风了。

轮到我们班装空调了，安装师傅来到了我们班，同学们都开心极了。师傅拿起工具开始装空调了，不一会儿，他们也是满头大汗。我们要感谢这些安装师傅，是他们用汗水为我们送来了凉爽，让我们能安心学习。我们也要感谢学校，用关爱为我们送来了温暖，让我们能快乐成长。

四(1)班 房灵汐 指导老师 屈彩霞

夏日炎炎，在我们班里，每个同学都呼着热气，汗水从他们的脸上一点一滴地往下流。有人用扇子拼命给自己扇风，有的人通过喝水来给自己降温，有的人用纸巾给自己擦汗，还有的人用凉水给自己洗脸。

自从学校说要装空调的时候，同学们就像发了疯似的欢呼起来，我心里想：终于不用再受这样的日子了。

当天，几个师傅就来给我们装空调，装完后，我们迫不及待地打开了空调。打开空调，一阵凉风吹过来，同学们不禁感叹道：“真凉快呀！”

空调给我们带来了凉爽，学校给我们带来了关爱，坐在这样舒适的环境里，我们还有什么理由不好好学习呢？

四(1)班 匡锦超 指导老师 屈彩霞

### 投稿选登

## 争做税法宣讲员

通过小记者普法活动，我了解到我国税法的起源可追溯至大禹治水时期，那时的税法称为“任土作贡”。到了商周时期，推行了井田制。随后，在春秋时期，鲁国颁布了初税亩制度。隋唐时期，税法变更为庸租调制。及至唐朝中期，又演变为两税法。明朝时期，税制再次改革为一条鞭法。明朝之后，清政府实施了摊丁入亩的税法。我国的税法历经多次变革，最终发展成了我们现行的《中华人民共和国税收征收管理法》。

税法与每个人的日常生活息息相关，涉及衣食住行等方面。如今的税种包括增值税、消费税、房产税、所得税、契税、车辆购置税、印花税、资源税、环境保护税等。购买房屋时需缴纳契税，购车时需缴纳车辆购置税。所得税则分为企业所得税和个人所得税两大类。

如今的税收“取之于民，用之于民”，我们每个人都应成为税法的积极宣传者。

西新桥小学五(5)班 邹文泽